



令和时代的日本， 如何打好 G20 这张牌？

对主办 G20 充满期待的日本，也像去年的阿根廷一般在寻找机缘。比起阿根廷来，日本有太多优势——因位处东亚，在地缘上接近市场庞大的中国和东南亚；作为西方发达国家、G7 之一，其在技术、管理等方面的优势仍对发展中国家有较大吸引力。

□ 记者 | 姜浩峰

“为^了避免和关西警方发生不愉快，我们决定——G20 峰会期间不上班。”这是日本山口组的决定。包括山口组和从该组织分裂出去的神戸山口组都表示，此前在街道上的清扫、接电话、接待客人等“值班活动”，G20 期间统统取消。

山口组是日本最大最著名的暴力团，也就是黑社会。连他们也自觉在 G20 期间不去办公室，暂停一切活动，可见日本已经到了对大阪 G20 真正全民以待的地步了。

随着明仁退位，德仁即位，今年 5 月 1 日，日本启用了新年号——令和。随后，将迎来首次举办二十国集团峰会。

此前，日本曾主办过七国集团（G7）峰会、亚太经合组织（APEC）会议和东京非洲发展国际会议，但主办 G20 还是首次。

就时机上来说，2019 年的 G20，恰逢美国总统特朗普发起各种贸易摩擦一周年有余，包括二十国集团成员在内的与此相关的各国，一年多来都在采取各种反制措施。譬如 5 月下旬特朗普访问日本期间，一再对日本施压，希图日本能在汽车和农产品等经贸领域对美国做出重大让步。可从特朗普访日期间日



令和牌题。漫画 / 崔泓

美没有联合声明，可以看出——日美在贸易方面的分歧很大。

在这样的经济背景之下，大阪 G20 峰会会否达成新的共识，形成新的方向引领，确实令世界瞩目。而对于处于亚洲的发达经济体日本来说，在令和时代，如何打好 G20 这张牌，其有着自身的考量。在接受《新民周刊》采访时，日本贸易振兴机构